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(Mark √ in appropriate box)
®‰ÓÈ‡˙Ó‰†˙ˆ·˘Ó·†√††ÈØÔÓÒ©

For the tax year††††††††††††††††††††††ÒÓ‰†˙˘Ï

Æ·ÆÏ‡¯˘È†·˘Â˙†ÔÓ‡†˙ÂÓ‡·†ÌÈÈ˜†‡Ïb. The Trust does not have an Israeli resident trustee.

Æ‡ÆÏ‡¯˘È†·˘Â˙†Â‰†‚ˆÈÈÓ‰†ÌÂ˘È‰a. The Representative Assessee is an Israeli resident.

Identifying Number(3)Type of
Identifying Number(3)

Name
Ì˘

Details of Representative Assessee

Mailing Address in Israel
(of Representative Assessee)

‚ˆÈÈÓ‰†ÌÂ˘È‰†ÈË¯Ù

®‚ˆÈÈÓ‰†ÌÂ˘È‰†Ï˘©†Ï‡¯˘È·†¯‡Â„†ÁÂÏ˘ÈÓÏ†˙·Â˙Î ®≥©‰‰ÊÓ†¯ÙÒÓ®≥©‰‰ÊÓ†¯ÙÒÓ†‚ÂÒ

Details of  the Trust

Trust File Number(2)Date of Trust CreationName of Trust (hereinafter “The Trust”)
Type of Trust

Æ‰ÌÂ˘È‰†„ÂÚ†ÏÎÂ†˜¯†ÂÏÂÁÈ†±Â∑μ†ÛÈÚÒ†˙Â‡¯Â‰˘†ÂÏ†ÚÂ„È
Ï‡¯˘È†·˘Â˙†ÔÓ‡†ÔÈ‡†„ÂÚ†ÏÎÂ†Ï‡¯˘È†·˘Â˙†Â‰†‚ˆÈÈÓ‰
Â·˘†„ÚÂÓ·†‰ÓÂ˘‰†„È˜ÙÏ†ÚÈ„Â‰Ï†ÌÈ·ÈÈÁ˙Ó†Â‡†Æ˙ÂÓ‡·
ÍÙ‰†Â·˘†„ÚÂÓ·†Â‡†Ï‡¯˘È†·˘Â˙†˙ÂÈ‰Ï†Ï„Á†‚ˆÈÈÓ‰†ÌÂ˘È‰
ÆÏ‡¯˘È†·˘Â˙†ÔÓ‡†ÛÒÂ˘†Â‡†Ï‡¯˘È†·˘Â˙Ï†˙ÂÓ‡·†ÔÓ‡

e. We are aware that the provisions of Section 75F1 of the
Ordinance will apply only and as long as the Representative
Assessee is an Israeli resident and as long as the Trust does
not have an Israeli resident trustee. We undertake to inform
the Assessing Officer on the date the Representative Assessee
ceases to be an Israeli resident or on the date a trustee of the
Trust becomes an Israeli resident or an Israeli resident trustee
is added to the Trust.

Æ„‡ÏÂ†¨˙Â‡·‰†ÒÓ‰†˙Â˘·†Ì‚†ÏÂÁ˙†ÂÊ†Â˙¯ÈÁ·†ÈÎ†ÂÏ†ÚÂ„È
Â‰†‚ˆÈÈÓ‰†ÌÂ˘È‰†„ÂÚ†ÏÎ†Â˙¯ÈÁ·Ó†¯ÂÊÁÏ†ÌÈ‡˘¯†‰È‰

ÆÌÈÈÁ·Â†Â„ÂÚÂ†Ï‡¯˘È†·˘Â˙

d. We are aware that this election will apply also in future tax
years, and we will not be entitled to revoke our election as
long as the Representative Assessee is an Israeli resident and
is still alive.

Æ‚È„Î†ÂÏ†˘¯„‰†Ú„ÈÓ†ÏÎ†‚ˆÈÈÓ‰†ÌÂ˘ÈÏ†¯ÂÒÓÏ†·ÈÈÁ˙Ó†ÔÓ‡‰
ÆÔÓ‡‰†ÈÒÎ†Â‡†ÔÓ‡‰†˙ÂÒÎ‰†¯·„·†‰‡ÏÓ†‰ÚÈ„ÈÏ†ÚÈ‚‰Ï

c. The Trustee undertakes to deliver to the Representative
Assessee all information necessary in order to reach complete
knowledge regarding the trustee income or the trustee
assets.

˙ÒÎ‰†Ï˘·†ÒÓ·†·ÂÈÁ‰†¯·Â†‰ÓÂ˘‰†¯·†ÈÎ†˙‡Ê·†ÌÈÚÈ„ÂÓ†Â‰
®¢‚ˆÈÈÓ‰†ÌÂ˘È‰¢†∫ÔÏ‰Ï©†ÔÓ‡‰†ÈÒÎ·†˙ÂÏÂÚÙ†Ï˘·Â†ÔÓ‡‰

∫‰È‰È

We hereby give notice that the assessable and chargeable person
in respect of  the Trustee income and in respect of acts with
Trustee assets (“the Representative Assessee”) will be:

‚ˆÈÈÓ†‰‰Ø‚ˆÈÈÓ†¯ˆÂÈ†˙¯ÈÁ·†¯·„·†‰Ú„Â‰
NOTICE REGARDING ELECTION OF REPRESENTATIVE SETTLOR/

REPRESENTATIVE BENEFICIARY
®±©‰ÒÎ‰†ÒÓ†˙„Â˜ÙÏ†±Â†∑μ†ÛÈÚÒ†ÈÙÏ

According to Section 75F1 of the Income Tax Ordinance(1)
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˙ÂÓ‡‰†ÈË¯Ù
®≤©˙ÂÓ‡†˜È˙†¯ÙÒÓ˙ÂÓ‡‰†˙¯ÈˆÈ†ÍÈ¯‡˙®˙ÂÓ‡‰†∫ÔÏ‰Ï©†˙ÂÓ‡‰†Ì˘
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Ø††††††Ø
‰‡ÂÂˆ†ÈÙÏ†❏†††††††Ï‡¯˘È†È·˘Â˙†❏

Testamentary             Israeli Residents
Trust                           Trust

˙ÂÓ‡‰†‚ÂÒ

∫ÔÓ˜Ï„Î††ÂÈË¯Ù˘†¢‚ˆÈÈÓ†‰‰¢†≠†‰„Â˜ÙÏ†®±©®‚©†·È∑μ†ÛÈÚÒ†ÈÙÏ†¨Ï‡¯˘È†˙·˘Â˙Î†˙·˘Á˘†‰‡ÂÂˆ†ÈÙÏ†˙ÂÓ‡· ❏
In a Testamentary Trust deemed Israeli Resident, according to Section 75L(c)(1) of the Ordinance – “Representative
Beneficiary” whose details are as follows:

∫ÔÓ˜Ï„Î†ÂÈË¯Ù˘†¢‚ˆÈÈÓ†¯ˆÂÈ¢†≠†Ï‡¯˘È†È·˘Â˙†˙ÂÓ‡· ❏
In an Israeli Residents Trust – “Representative Settlor” whose details are as follows:
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±¥¥ E†††††††††≤†ÍÂ˙Ó†≤†Û„††††††††††††††††††††††††††††††††††††††††††††††††††††††††††††˙ÂÓ‡†˜È˙†¯ÙÒÓ

ÌÈÂÎÂ†ÌÈ‡ÏÓ†Ì‰†‰Ê†ÒÙÂË·†Â¯ÒÓ˘†ÌÈË¯Ù‰˘†ÌÈ¯È‰ˆÓ†Â‡
We declare that the information submitted on this Form is complete and correct

Name
Ì˘

Details and signature of Representative Assessee

Identifying Number(3)Type of
Identifying Number(3)

®≥©‰‰ÊÓ†¯ÙÒÓ®≥©‰‰ÊÓ†¯ÙÒÓ†‚ÂÒ
Date

ÍÈ¯‡˙
Signature
‰ÓÈ˙Á

Name
Ì˘

Type of
Identifying Number(3)

Identifying Number(3)Country of
Residence

˙Â·˘Â˙†˙È„Ó
Date

ÍÈ¯‡˙
Signature
‰ÓÈ˙Á ®≥©‰‰ÊÓ†¯ÙÒÓ†‚ÂÒ ®≥©‰‰ÊÓ†¯ÙÒÓ

Details and signature of other settlors or beneficiaries(4) ®¥©Ì˙ÓÈ˙ÁÂ†ÌÈ‰‰†Â‡†ÌÈ¯ˆÂÈ‰†¯˙È†ÈË¯Ù

Details and signature of Trustees

Name
Ì˘

Type of
Identifying Number(3)

Identifying Number(3)Country of
Residence

˙Â·˘Â˙†˙È„Ó
Date

ÍÈ¯‡˙
Signature
‰ÓÈ˙Á ®≥©‰‰ÊÓ†¯ÙÒÓ†‚ÂÒ ®≥©‰‰ÊÓ†¯ÙÒÓ

Ì˙ÓÈ˙ÁÂ†ÌÈÓ‡‰†ÈË¯Ù

1. The form should be submitted by the Representative Settlor
or the Representative Beneficiary, as applicable, as an
attachment to the annual tax return of the Trust according to
Section 131 of the Ordinance, for the first tax year in which
the trustee and all the settlors or the trustee and all the
beneficiaries, as relevant, elect to apply the provisions of
Section 75F1 of the Ordinance.
- The form may be submitted together with Form 147 (Notice

of Creation of Trust or Contribution to Trust), that was
submitted prior to submission of the annual report of the
Trust, by the Representative Settlor or by the Representative
Beneficiary, as applicable.

2. Trust file number at an Assessing Office in Israel, if such
exists.

Æ≤ÆÌÈÈ˜†Ì‡†¨‰ÓÂ˘‰†„È˜Ù·†˙ÂÓ‡‰†˜È˙†¯ÙÒÓ

4. For an Israeli Residents Trust, all other settlors shall fill out
their details  and  sign and in a Testamentary Trust – all other
beneficiaries.

Æ¥¯‡˘†ÏÎ†ÂÓ˙ÁÈÂ†Ì‰ÈË¯Ù†Â‡ÏÓÈ†Ï‡¯˘È†È·˘Â˙†˙ÂÓ‡
ÆÌÈ‰‰†¯‡˘†ÏÎ†≠†‰‡ÂÂˆ†ÈÙÏ†˙ÂÓ‡·Â†ÌÈ¯ˆÂÈ‰

3. Identifying number:
For an Israeli citizen – Identification number.
For a body of persons incorporated in Israel or registered
with the Israeli Registrar of Companies – Registration number
given by the Israeli Registrar of Companies.
For an individual who is not an Israeli citizen – Registration
number as prescribed by the Israeli Tax Authority; if such
number has not yet been determined, enter the passport number
and attach a passport photocopy.
For a body of persons incorporated outside of Israel and not
registered with the Israeli Registrar of Companies - Registration
number as prescribed by the Israeli Tax Authority registry; if
such number has not yet been determined, enter the entity
number in the country of residence of the body of persons and
attach a copy of the certificate of incorporation issued in that
country.

Â˙ÓÈ˙ÁÂ†‚ˆÈÈÓ‰†ÌÂ˘È‰†ÈË¯Ù

Æ≥∫‰‰ÊÓ‰†¯ÙÒÓ‰
Æ˙Â‰Ê†¯ÙÒÓ†≠†ÈÏ‡¯˘È†Á¯Ê‡Ï

Ì˘¯·†Ì˘¯˘†Â‡†Ï‡¯˘È·†„‚‡˙‰˘†Ì„‡†È·†¯·ÁÏ
˙Â¯·Á‰†Ì˘¯·†Ô˙È˘†ÌÂ˘È¯‰†¯ÙÒÓ†≠†Ï‡¯˘È·†˙Â¯·Á‰

ÆÏ‡¯˘È·
Ú·˜˘†ÈÙÎ†¨˙Â˘ÈÈ†¯ÙÒÓ†≠†ÈÏ‡¯˘È†Á¯Ê‡†ÂÈ‡˘†„ÈÁÈÏ
ÈÓ˘¯Ó·†˙Â˘ÈÈ†¯ÙÒÓ†Ú·˜†Ì¯Ë†Ì‡†Æ‰ÒÎ‰†ÒÓ†ÈÓ˘¯Ó·
ÆÔÂÎ¯„†ÌÂÏÈˆ†Û¯ˆÏÂ†ÔÂÎ¯„†¯ÙÒÓ†ÌÂ˘¯Ï†˘È†¨‰ÒÎ‰†ÒÓ

Ì˘¯·†Ì˘¯†‡ÏÂ†Ï‡¯˘ÈÏ†ıÂÁÓ†„‚‡˙‰˘†Ì„‡†È·†¯·ÁÏ
ÒÓ†ÈÓ˘¯Ó·†Ú·˜˘†ÈÙÎ†¨˙Â˘ÈÈ†¯ÙÒÓ†≠†Ï‡¯˘È·†˙Â¯·Á‰
¨‰ÒÎ‰†ÒÓ†ÈÓ˘¯Ó·†˙Â˘ÈÈ†¯ÙÒÓ†Ú·˜†Ì¯Ë†Ì‡†Æ‰ÒÎ‰
¯·Á†Â˙Â‡†Ï˘†·˘ÂÓ‰†˙È„Ó·†˙Â˘ÈÈ‰†¯ÙÒÓ†˙‡†ÌÂ˘¯Ï†˘È
Æ‰È„Ó†‰˙Â‡·†‰˙È˘†˙Â„‚‡˙‰†˙„ÂÚ˙†Û¯ˆÏÂ†Ì„‡†È·

Æ±ÈÙÏ†¨‚ˆÈÈÓ‰†‰‰‰†Â‡†‚ˆÈÈÓ‰†¯ˆÂÈ‰†È„È≠ÏÚ†˘‚ÂÈ†ÒÙÂË‰
±≥±†ÛÈÚÒ†ÈÙÏ†˙ÂÓ‡‰†Ï˘†È˙˘‰†Á¢Â„Ï†Û¯ÂˆÓ·†¨ÔÈÈÚ‰
ÏÎÂ† ÔÓ‡‰† Â¯Á·† ‰·† ‰Â˘‡¯‰† ÒÓ‰† ˙˘Ï† ¨‰„Â˜ÙÏ
˙ÏÁ‰·† ¨ÔÈÈÚ‰† ÈÙÏ† ¨ÌÈ‰‰† ÏÎÂ† ÔÓ‡‰† Â‡†ÌÈ¯ˆÂÈ‰

Æ‰„Â˜ÙÏ†±Â∑μ†ÛÈÚÒ†˙Â‡¯Â‰

ÏÚ†‰Ú„Â‰©†±¥∑†ÒÙÂËÏ†Û¯ÂˆÓ·†‰Ê†ÒÙÂË†˘È‚‰Ï†Ô˙È†≠
˙˘‚‰†ÈÙÏ†˘‚ÂÓ‰†¨®˙ÂÓ‡Ï†‰ÈÈ˜‰†Â‡†˙ÂÓ‡†˙¯ÈˆÈ
Â‡†‚ˆÈÈÓ‰†¯ˆÂÈ‰†È„È≠ÏÚ†¨˙ÂÓ‡‰†Ï˘†È˙˘‰†Á¢Â„‰

ÆÔÈÈÚ‰†ÈÙÏ†¨‚ˆÈÈÓ‰†‰‰‰


